Nome e Cognome

Via XXXXXXXXX

Cap - Città

Cell. XXXXXXXXXXX
     Torino, 27 Luglio 2016
Spett. Le  Azienda SKF SPA
Via Morandi, 9

Savonera - Torino

alla cortese attenzione della Direzione Personale 
OGGETTO: lettera di presentazione e curriculum vitae – proposta di tirocinio 6 mesi Garanzia Giovani – Amministrazione / Finanza / Marketing
Spett.Le Direzione del Personale,

con la presente desidero sottoporre alla Vostra cortese attenzione il mio Curriculum Vitae per poter svolgere presso di Voi un tirocinio di inserimento e reinserimento lavorativo della durata di sei mesi nell'ambito del Progetto Garanzia Giovani.
In tal senso, sottopongo la mia candidatura alla Vs. attenzione, in quanto il settore dell’Amministrazione ( elementi di contabilità ordinaria - procedure e adempimenti fiscali-tributari) è materia di mio interesse consolidata durante il percorso  di studio superiore.

Ho conseguito il Diploma di Istituto tecnico settore economico – Indrizzo Amministrazione, Finanza e Marketing presso I.I.S. “G. Vallauri” di Fossano con la votazione di 79/100 e con tesina su “La Vespa Piaggio: storia dell’azienda, marketing e analisi di bilancio”. Le materie di maggiore interesse sono state Economia Aziendale, Diritto Commerciale, Privato e Pubblico, Economia Politica e Scienze delle Finanze.

Durante il percorso scolastico ho svolto uno stage presso una Società di distribuzione farmaci (Unifarma SpA) con mansioni di segreteria ordinaria (archiviazione pratiche e gestione documenti trasporto). Un secondo stage è stato svolto presso SAI Assicurazione con attività di archiviazione pratiche su sistema informatico specifico. 
In tali  esperienze ho dimostrato e mi hanno riconosciuto di essere una persona con una spiccata curiosità e forte motivazione, accuratezza nello svolgimento dei compiti assegnati. Inoltre, sono una persona collaborativa e disponibile di fronte alle necessità lavorative richieste, responsabile, affidabile, puntuale. 
Attualmente la mia ricerca è orientata verso la possibilità di svolgere un tirocinio che mi permetta  di crescere professionalmente ed ampliare le mie competenze soprattutto in una Società come la Vostra che pone una attenzione particolare all’innovazione ed alla formazione delle proprie risorse così come si evince dallo studio del Vs. sito.
Ringraziando per l'attenzione e sperando in un colloquio conoscitivo, porgo
Cordiali saluti.

Nome e Cognome

Cell.
